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XXXVI sesja Rady Powiatu Tucholskiego
Wnioski i interpelacje zgłoszone podczas XXXVI sesji Rady Powiatu
Tucholskiego, która odbyła się 21 maja 2014 roku.

p. Andrzej Pruszak – radny

Wnosi, aby w miejscowości Łoboda ustawić znak drogowy A11 przy dawnym
młynie.

Wnosi, aby w miejscowości Lipowa usunąć pochyloną brzozę rosnącą przy dawnej
szkole, naprzeciw przystanku PKS.

Wnosi, aby w miejscowości Lipowa przy rozebranym budynku stodoły uzupełnić
pobocze, bo są nierówności.

Na ulicy Cegielnianej 22 w Tucholi jest problem z wjazdem do bloku, bo są
ustawione donice z kwiatami utrudniające bezpośredni dojazd. Jest to szczególnie
ważne w sytuacji zagrożenia życia. Trzeba przejeżdżać przez parking między
samochodami, a to zajmuje kilka minut.

Wnosi, aby wystąpić do Burmistrza Tucholi, aby zwrócić uwagę na oznakowanie
numerów domów. Są osiedla, na których nie wszystkie budynki są oznakowane,
co utrudnia dotarcie do celu służbom ratunkowym.

Prosi o złożenie podziękowania Burmistrzowi za drogowskazy mówiące jakie
posesje znajdują się w drogach.

Wczoraj zapadła się droga w Motylu w miejscu, gdzie kilka miesięcy temu
zgłaszałem nierówności. Mam prośbę, aby zwrócić się do Zarządu Dróg
Wojewódzkich, żeby to kompleksowo zrobić i aby temat był zażegnany.

 
p. Danuta Tyda - radna
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Wnosi, aby zwrócić się do Burmistrza Tucholi w temacie ulicy Mickiewicza.
Mieszkańcy skarżą się, że ta ulica jest mało bezpieczna, ponieważ ludzie sobie
tam skracają drogę jadąc przez ulicę Mickiewicza z ulicy Sępoleńskiej do ulicy
Bydgoskiej i odwrotnie i to z ogromną prędkością oraz są tam wyścigi
motocyklowe. Mieszkańcy proszą o jakieś spowalniacze na tej drodze.

 
p. Marek Boliński - radny

Chciałbym złożyć wniosek o przeprowadzenie analizy odłączenia szkół
pozostających w gestii Starostwa od sieci cieplnej, która dostarcza ciepło. Z
analizy, która została przeprowadzona w budynkach Starostwa na ul. Pocztowej, a
także z pisma Przedsiębiorstwa Komunalnego Pani Małgorzaty Oller, która
występuje nie wiem czy w charakterze radnej czy Pani Prezes, która dba o
interesy firmy swojej, która dostarcza ciepło wynika, że przez dobrych kilka lat
opłata stała była zawyżona ponad trzykrotnie, jak sama to stwierdziła. Dlatego
trzeba sprawdzić czy takiej samej sytuacji nie ma i czy nie przepłacamy przez
długie lata w tych szkołach. Wiem, że są przyłącza gazowe do tych szkół i można
byłoby się zastanowić i zrobić analizę odłączenia od sieci, gdyż jest to o połowę
tańsze niż z sieci ciepłowniczej.

Chciałbym ponowić mój wniosek złożony w interpelacjach i tak to było
odebrane o odłączeniu budynku Starostwa Powiatowego z źródła zasilania z
kotłowni miejskiej oraz przygotowanie się do tego samego ze szkołami, które
podlegają pod powiat.

 
p. Jerzy Kowalik – radny
 

Pierwsza interpelacja to sprawa transportu publicznego, który dotyczy nie tylko
mieszkańców Gminy Tuchola, ale całego Powiatu. Uczestniczyłem już kolejny raz
w cyklu zebrań wiejskich z mieszkańcami Gminy Tuchola. Mieszkańcy zwracali się
z prośbą, aby coś zrobić z szeroko rozumianym transportem publicznym. Jak
wiadomo mamy wolny rynek i ten transport oparty jest o podmioty, które muszą
zarabiać i prowadzą interes w tej dziedzinie, ale myślę , że dobro publiczne jest
najważniejsze. Często bywa tak, że mieszkańcy nie mogą dojechać do pracy, a
uczniowie do szkoły. Połączenia są ograniczane lub godziny nie pasują do tzw.
potoku przepływu osób, tj.  rano do pracy, po południu do pracy czy na drugą
zmianę. Dotyczy to także uczniów. Też się borykamy z problemem, gdy są zajęcia



organizowane w sobotę, a już nie mówię o niedzieli, gdzie uczniowie nie mogą na
nie dotrzeć. Dotyczy to także młodych ludzi, którzy rozpoczynają pracę. Są
organizowane staże przez Urząd Pracy i ci ludzie chcieliby rozpocząć pracę, a nie
mogą do niej dojechać. O godz. 17-stej kończą pracę i już nie mogą wrócić,
ponieważ o 15-stej odjeżdżają ostatnie autobusy. Myślę, że trzeba to
uporządkować na poziomie powiatu. Proponuję powołanie jakiegoś zespołu, który
zająłby się tą sprawą. Ja deklaruję na samym początku udział w takim zespole.
Można przeanalizować rozkłady jazdy, spotkać się z przewoźnikami. My
dotychczas akcyjnie działaliśmy. Pani Ania też organizowała sprawę transportu z
Pruszcza, bo też nie było dojazdu. To jest dobre. Myślę jednak, że należy to
ogarnąć kompleksowo. Powiedziałem, że w takim zespole mogę wziąć udział i
przeanalizować rozkłady jazdy oraz porozmawiać z przewoźnikami czy coś dałoby
się zrobić. Myślę, że można byłoby to objąć na poziomie powiatu.

 Druga interpelacja dotyczy Uchwały Zarządu Powiatu, która była podjęta w dniu
31 stycznia 2014r. w sprawie powołania komisji do spraw opracowania projektu
planu rozwoju sieci w Powiecie Tucholskim. Ten zespół jest pod przewodnictwem
Pana Wiktora Metkowskiego Wicestarosty Tucholskiego jak się doczytałem i ten
zespół miał opracować projekt planu rozwoju sieci drogowych w Powiecie
Tucholskim w terminie do 30 kwietnia 2014r. Termin minął. Moje pytanie jest
takie co ta komisja zrealizowała, ile razy się spotkała i na jakim etapie jest projekt
planu rozwoju sieci drogowych w Powiecie Tucholskim. To jest ważna sprawa.
Wiemy , że gdzieś te drogi powstają, ale czy to się dzieje w sposób
skoordynowany, czy doraźnie. Myślę, że ten projekt rozwoju planu miał to zmienić
i uporządkować.
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